INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN COVASNA


OLIMPADA DE MATEMATICA

ETAPA LOCALĂ

22 ianuarie 2011

BAREM 
CLASA A IX-A

Programa TC+CD (4 ore/săpt)
1. Din oficiu 










(1 punct)

a.) Se aplică proprietatea :(n((,
[image: image1.wmf]n

(Q atunci n este pătrat perfect.


(1 punct)

Prin ridicarea la pătrat a relaţiei 
[image: image2.wmf]y

=
[image: image3.wmf]32
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[image: image4.wmf]x

 se obţine 
[image: image5.wmf]x
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(Q, deci 2x=u2, u(N, 
de unde x= 2a2,  a((. Analog y=2b2, b((.





(2 puncte)

Substituind în ecuaţie, rezultă a+b=4, cu soluţiile (0,4), (1,3), (2,2), (3,1),(4,0).
(1 punct)

Revenind la x şi y, se obţin soluţiile: (0,32), (2,18), (8,8), (18,2),(32,0)


(1 punct)

b.) 
[image: image6.wmf]ababab

=3.7.13.37.(10a+b)







(2 puncte)

10a+b este de cel mult două cifre







(1 punct)

numărul dat nu poate avea divizori primi cu mai mult de două cifre


(1 punct)

2. Din oficiu











(1 punct)

Notăm 
[image: image7.wmf]2011
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 şi obţinem :


[image: image8.wmf][

]

{

}

[

]

[

]

(

)

[

]

[

]

[

]

(

)

2

2

222

2212221222121

ttttttttttttt

×=-Þ×-=-Þ-×+=Þ-=


(3 puncte)
Caz 1. 
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(3 puncte)
Caz 2. 
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(3 puncte)
3. Din oficiu











(1 punct)
a.) Din relaţia de recurenţă obţinem:
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 de unde  avem 
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(2 puncte)
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 este o progresie geometrică cu raţia 2 şi primul termen 
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(2 puncte)

b.) 
[image: image15.wmf]1
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(1 punct)

[image: image16.wmf]1
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Prin însumare obţinem 
[image: image18.wmf]22
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(2 puncte)

De unde 
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  deci 
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(2 puncte)
4. Din oficiu











(1 punct)
a.) demonstraţia formulei








(2 puncte)
b.) 
[image: image21.wmf](
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(1 punct)
Din teorema bisectoarei avem 
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(1punct)
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(1 punct)

[image: image26.wmf]2

caMB

=

, pe baza teoremei catetei, analog 
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, astfel obţinem, că
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 (1 punct)

[image: image30.wmf](
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 (1 punct)
c.) demonstraţia egalităţii prin înlocuirea expresiilor obţinute la punctul b.)

(2 puncte)
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